

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Mahón, sábado 18 de Julio de 1936

Núm. 18.998

EL PROBLEMA DE LA CLASE MEDIA

El más indiscutible resultado de las dos experiencias del Frente Popular que conocemos—la de España y la de Francia—es la ruina de la clase media. En Francia era el otro día M. Albert Bayet, uno de los más autorizados doctrinarios del radical socialismo, quien se alarmaba ante la documentada exposición de pequeños comerciantes del partido que votaron con entusiasmo al Frente Popular y que anuncian la bancarrota y el cierre de sus comercios e industrias, porque los gastos a que les obligan las nuevas disposiciones sociales superan con mucho a los beneficios. Y tan viva y general es ya esta preocupación entre los diputados del Frente Popular, que en nombre del partido radical socialista anuncia el señor Marchandean una interpelación sobre las medidas que el Gobierno piensa tomar para que pueda sobrevivir la producción francesa, singularmente la pequeña y media industria, el pequeño y medio comercio, los artesanos y los agricultores.

Entre nosotros, si no es tanta la sensibilidad de los diputados republicanos del Frente Popular, es más angustiosa todavía la amenaza que pesa sobre la clase media, porque los pequeños comerciantes, los pequeños industriales, los agricultores, etc., disponen por lo general de menos reservas en España que en Francia. Las huelgas, la situación permanente de inseguridad, el prejuicio favorable de las autoridades y la satisfacción de las demandas sindicales tienden a matar toda iniciativa, a ahogar toda industria de beneficios limitados, a paralizar el comercio y a arrebatar de las manos a la mayoría de los agricultores españoles el fruto de sus ahorros y de sus fatigas. Y esa clase media de industriales, de comerciantes, de artesanos y de agricultores constituyen en realidad la verdadera y casi única producción española. Su ruina es la ruina de la riqueza nacional; su ruina puede

ser la última etapa de la socialización, «la socialización de la miseria»; la frase, como se recordará, es de «El Socialista».

En Francia ha habido una frase que ha servido de banderín y consigna a la oposición y a las exigencias sindicales: «las 200 familias», acusadas de acaparar la producción, el comercio y la Banca francesa. En España no hay manera de acomodar ni aclimatar esa expresión simplista, porque en nuestro país no solamente no alcanza el gran capitalismo las proporciones e influjo que en Francia, sino que apenas existe. Al traducir aquí las demagogías de allende, se han suscitado en los obreros ideas falsas y pretensiones irrealizables. En el estado de ánimo así creado reside el secreto del desconcierto presente.

Se ha hecho creer a los obreros que pueden pedirlo todo al Estado y que el Estado puede exigirlo todo de los patronos. Se ha procedido y se procede como si todos los patronos, por el simple hecho de serlo, fueran privilegiados y explotadores, cuando la creación y la existencia de la mayoría de los negocios españoles, la consiguiente posibilidad de trabajo y los medios de vida que de ahí provienen para todos y en primer término para los obreros, se deben a la iniciativa, al ahorro, a la vigilancia constante, a la inteligencia, a la dirección de los patronos.

La riqueza nacional es eso; los medios y posibilidades del país actualizados, traducidos de la potencia al acto, por el ahorro, por la inteligencia y por el trabajo. ¿Qué razón hay para desestimar o para desdeñar las dos primeras cualidades o condiciones de riqueza, que son indudablemente las que reclaman la primacía? Y hasta tal punto llega la ceguera en las reclamaciones sindicales y la complacencia simpatizante en las autoridades, que ni los obreros ni el Gobierno caen en la cuenta de que los verdaderos privilegiados, si es que

existen, lo que puede corresponder en España a las «200 familias» francesas, salen siempre con bien de todas las revoluciones, porque siempre tienen medios ya para dominarlas, ya para provocarlas, ya para burlarlas.

Las víctimas de la revolución y de las excesivas demandas obreras no son esos; son los que vincularon su capital, sus energías y hasta su existencia a la suerte de España; los que por su propio esfuerzo se establecieron y por su esfuerzo se mantienen; los que dan a los obreros el 90 por 100 de las proporciones de trabajo que existen; los que, en realidad de verdad dirigen y sostienen la producción nacional; la clase media, numerosa o reducida, que la cantidad importa poco ante la excelencia de la calidad. Numerosa, sin embargo, porque ante el inmenso número de familias españolas que poseen pequeñas industrias, pequeños comercios, talleres, tiendas o tierras de labranza, los obreros que pueblan los bulevares de las escasas grandes ciudades españolas son una minoría.

Precisamente porque la clase media prevalece a la vez en cantidad y en calidad, es la que al fin decide en la solución de las situaciones políticas. Esa clase que tarda mucho en moverse y reaccionar, es la que ha dado ser y fuerza a todos los movimientos nacionales de protesta, cuando se ha visto ultrajada en sus derechos y cuando ha advertido el empeño tiránico de proletarizarla. Los millones de ciudadanos que han demostrado mayor capacidad para desenvolverse y para dirigir, no pueden ser impunemente postergados y pospuestos. Y no es política equitativa, ni racional, ni racional la que se inspira en prejuicios contra esa mayoría que representa lo que hay de más progresivo en el país.

(De «El Debate».)

AMO Y CRIADOS

Sumamente edificante resulta ahora la lectura de los periódicos revolucionarios consagrados a la tarea de persuadir a las masas enjuicadas de que deben conducirse con mesura y renunciar a la violencia. Lo primero que extraña un poco es el tono dulzón, servil, de criado humilde que habla a un señorito mal educado y colérico, con que se dirigen a los energúmenos. Y luego, la forma mansa de sus razonamientos. Más o menos argumentan así.

—Tenéis razón en cuanto pedís. Eso no lo discutimos. Pero mostrad un poco de paciencia y todo se andará. Si lo echáis a rodar, os vais a perjudicar vosotros mismos y a dañarnos a nosotros.

Es el criado que no tiene la llave de la bodega y se excusa ante el señorito impaciente:

No se enfada el señorito. Ya iré a buscarla. No rompa la puerta, que se puede hacer daño.

¿Qué quiere beber? Tiene mucha razón en emborracharse. No faltaba más. Para eso es el amo. Pero aguarda un poco.

Porque en la actualidad lo más repulsivo—ya lo observó Spengler—es la altanería, el mal humor, la actitud de desfilado mimado, de heredero irresponsable de trono oriental, adoptados por es que se llama el «trabajador consciente y organizado». Sus exigencias, sus apremios, sus caprichos ridículos—como ese de declarar la huelga general en un pueblo, porque algunos correligionarios habían recibido, a causa de una broma, un periódico católico—o crueles como el de privar de agua a una ciudad—, todo ha hecho del artesano alegre y simpático de otro tiempo un sujeto odioso, junto al que los comités de las antiguas gaiteras habrían parecido imbuidos de un espíritu franciscano.

¿Y por qué ha sido esto? No es que esas masas de hombres sean de peor condición nativa que los demás. Ni mucho menos. Es que no se puede estar impunemente adulando a nadie durante años, excitando sus peores instintos, estimulándole a todas las violencias, sin que a la postre se deforme su alma de una manera monstruosa. Y son los mismos que se habían especializado en esa empresa, los que ahora pretenden apaciguar al «amo» enfurecido y desmoldado. Traerlo a obediencia por la persuasión. Empeño vano. Cuanto más se le da idea de su poder, con mayor violencia y arbitrariedad quiere ejercerlo, precisamente para tener la sensación de que es efectivo y no encuentra ningún obstáculo que se le oponga. Sin frenos morales, religiosos ni siquiera racionales—los que se derivarían hasta de una mera y exacta apreciación de las posibilidades materiales, económicas—¿quién se opone a los caprichos del tirano ensobrecido, que quiere agotar su capacidad de mando y de despotismo sobre los demás?

El criado que pretende demorar el capricho del amo hasta encontrar la llave, está perdido. Viene otro fámulo más reciente y más bajo en la casa. Con el hacha en la mano:

—¿Qué estás diciendo? ¿Qué el señorito tiene qué esperar? ¿Qué no se puede abrir la puerta?

Ahora mismo la voy a derribar, para que el señorito beba hasta hartarse.

JUAN PUJOL

(De «A B C».)

CHARLAS DE VERANO LA NUEVA DIPLOMACIA

Quien tenga un alto sentido de la civilización y de los grandes empeños de la historia, de seguro que se queda boquiabierto, pasmado, sumido en dulce éxtasis admirativo, ante el derroche munitífico de habilidades dialécticas de la nueva diplomacia europea. La diplomacia de Europa, a la sazón, se divide—digámoslo así—en clásica y romántica.

Esta clasificación tan en auge en el estado de las doctrinas literarias y artísticas, desde los tiempos de Praxiteles y Eurípides, no podía pasarse por alto tratándose de otras actividades superiores del hombre, como por ejemplo, la diplomacia.

La diplomacia del mundo contemporáneo europeo es de una parte, clásica como un friso helénico; de otra, romántica, mejor dicho, novísima y revolucionaria como un bosquejo arquitectónico de vanguardia que concede a un cubo geométrico la categoría de euritmia estética.

Clásica y romántica es la diplomacia moderna. El grupo diplomático de los románticos. ¿Por qué? Pues porque la diplomacia romántica, revolucionaria, posee una táctica de ruidos de latas viejas que no riman muy bien con la augusta serenidad bucólica de los Alpes suizos. La quietud magnífica del lago de Ginebra, envía el eucanto pascual de los sesudos varones ausentes. Clásicos profesionales

de la diplomacia, no quieren responsabilidades sinófonas de mal gusto con sus colegas románticos y liberales, reunidos en torno de la mesa ginebrina sencillamente para hacer el oso en Absintia, en Manchuria y en El Chaco.

¿Qué nueva escuela diplomática es esta? ¿Romántica? ¿Liberal? ¿Democrática? ¿No! Pacifista. Solamente pacifista. La diplomacia romántica, liberal, democrática, revolucionaria es pacifista. Pacifista en Ginebra y beligerante y terriblemente guerrera en sus respectivos países de origen. Es muy bonito eso de una diplomacia forjada a tiros y a lágrimas de una lucha fratricida en el interior del país, llegar a Ginebra y ponerse a cantar las excelencias de la paz. Muy bonito. Jamás lo romántico llegó a superar de tal grado a lo clásico.

Y es que la diplomacia clásica, no se halla en Ginebra, sino en sus cancillerías nacionales. Países antidemocráticos, antiliberales, antirrevolucionarios, que no van a Ginebra porque allí no se les ha perdido nada con cantar a coro un himno a la paz con sonoridades de latas viejas.

Diganlo si no, Mussolini y el Mikado. En cuanto al Negus, me permito recabar para él una plaza de portero en la Sociedad de Naciones.

JAIME GOMEZ CRUZ

(De «Las Provincias».)

Justa, Rufina, Aurea, vírgenes y mártires; Símico, papa; Félix, obispo; Arsenio, dr.; Macrina, virgen.

La misa y oficio divino de hoy es de San Camilo de Lellis, confesor, con rito doble y color blanco.

La misa y oficio divino de mañana es de la dominica VII de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

SANTO EVANGELIO

«En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Guardaos de los falsos profetas, que vienen a vosotros cubiertos con piel de oveja, pero que de dentro son lobos rapaces: ya los conoceréis por sus frutos. ¿Se cojen acaso uvas de los espinos, o higos de los cardos? Todo árbol bueno produce buenos frutos, y todo árbol malo produce malos frutos. Un buen árbol no puede dar malos frutos, ni un árbol malo buenos frutos. Todo árbol que no dé buenos frutos, será cortado y echado al fuego. Por los frutos, pues, los conoceréis: No todo el que me diga, Señor, Señor, entrará en el reino de los cielos, sino el que haga la voluntad de mi Padre que está en el cielo; este es el que entrará en él.»

CONSIDERACION

Quizá nunca como ahora en que abunda en el mundo el sistema que podríamos llamar de traición, viene tan a propósito el Evangelio de esta Dominica, en que nuestro Señor Jesucristo nos habla de los falsos profetas, hombres, dice, que se presentan vestidos con piel de oveja, pero que interiormente son lobos rapaces; si queremos distinguirlas de los verdaderos apóstoles es preciso que atendamos a sus obras que ellas mejor que sus mismas palabras serán las que nos den testimonio de ellos. Cuantos falsos profetas se hallan en el mundo esparcidos por doquier: falsos redentores del obrero, falsos reivindicadores de los derechos del humilde, par'achines de profesión que parece que no tienen otra misión en el mundo que embucar a

las gentes haciéndoles creer que les han de proporcionar una gloria y una felicidad que jamás podrán lograr, cuando lo que en realidad buscan es el logro de sus ambiciones a costa de la ayuda de los demás. Pidamos al Señor que nunca permita que caigamos en las redes de estos falsos profetas que tanto mal hacen en el mundo.

NOTICIAS

Mañana fiesta de San Vicente de Paúl, se celebrarán los actos reglamentarios de las Conferencias, con Misa de Comunión a las ocho menos cuarto en la Iglesia de San José y la junta general de Caballeros en la iglesia de las Reverendas Concepcionistas por la tarde empezando a las siete.

CULTOS

Parroquia Matriz de Santa María

Dominica VII después de Pentecostés, 19 de Julio.

Misas rezadas a las seis menos cuarto, siete, ocho y media y doce. A las diez la Misa mayor con homilía por el Rdo. señor Ecnomo.

Por la tarde, a las tres y media, Vísperas, Completas, santo Rosario y plática doctrinal para adultos.

Lunes.—A las siete Misa rezada en el altar del Santo Cristo con el acostumbrado pio ejercicio en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

Viernes.—A las siete Misa rezada en el altar de Nuestra Señora de los Dolores, con pladosa práctica de la Corona Dolorosa.

Sábado, 25.—Santiago Apóstol, Patrón de España. Fiesta de precepto. Regístrá el horario de Misas propio de los días festivos. La mayor se cantará con solemnidad.

Por la tarde a las tres y media, solemnes segundas Vísperas. Acto seguido canto de Completas en honor de Santa Ana, Madre de la Bienaventurada Virgen María, rezo del santo Rosario.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

A las siete y media misa en la Cripta.
Martes.—A las siete y media, Misa en el altar de San Antonio.
Sábado 25, fiesta de Santiago Apóstol, Patrón de España, día de precepto. Las misas rezadas y la mayor a iguales horas que los domingos.

Ayuntamiento de Mahón

Instalación de una fábrica de concentración y beneficio de mineral en el muelle del Cos Nou.

Don Dantón Bofill Margall con residencia en Barcelona, pide permiso para instalar en el edificio conocido por el antiguo Cuartel de Caballería, sito en el muelle del Cos Nou de este puerto, una fábrica de concentración y beneficio de mineral, compuesta de la maquinaria siguiente:

- Fuerza motriz. Un motor de aceite pesado marca Crossley de 25 H. P. accionado un alterador que repartirá la corriente eléctrica a los motores parciales de los diferentes aparatos.
- Un horno de secar vertical.
- Una machacadora.
- Dos molinos de bolas.
- Un separador por aire.
- Un aparato clasificado por densidad.
- Un horno rotativo de tostar.
- Un horno eléctrico.
- Un horno de afinación, y los diferentes accesorios de mantenimiento.

Los diferentes aparatos reseñados no producirán más ruidos que el corriente en esta clase de maquinaria, que no habrán de ser molestos por lo aislado de toda vecindad del emplazamiento del local.

Los hornos, por su funcionamiento a temperaturas superiores a los 1.000 grados y combustión casi perfecta, no producirán humos más que en tan pequeña cantidad que no podrán ser molestos ni aún en la proximidad inmediata de la instalación.

Lo que se hace público para conocimiento de todas aquellas personas a quienes dicha instalación pueda afectar para que dentro del plazo de ocho días, a contar desde el día siguiente al de la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la Provincia, puedan presentar las reclamaciones que estimen pertinentes.

Mahón 17 de Julio de 1936.—El Alcalde accidental, Antonio Bosch.

Ocasión

Dos casas en venta.
En calles muy céntricas.
BUENOS PRECIOS
Facilidades de pago.
Informes: calle Deyá número 20, despacho del procurador don G. F. Conforto. 5-5-3

En buenas condiciones se vendería la acreditada tienda de calzados «EL BUEN GUSTO».

Pí y Margal, 34.—Mahón 5-6-mjs

COMPRARIA COBRE VIEJO

Fundición Menorquina
Andén de Poniente, 70 2-3

Para vender Dos perras de caza para conejos.
Informes: Calle Citruentes n.º 65.—Mahón. 7-5

Tendrá un buen verano cocinando con

GAS ECONOMIA — LIMPIEZA RAPIDEZ

Exposición y venta de aparatos
Plaza Pablo Iglesias núm, 19

T. B. O.



El raquitismo infantil

tiene un tratamiento rápido y eficaz con el Jarabe Salud. Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado para regenerar los organismos débiles.

Es el más eficaz contra

**ANEMIA
CLOROSIS
RAQUITISMO**

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

puede tomarse en todo tiempo pues es inalterable. Pídase en frasco de origen. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento. Pídase en farmacias.

HIPICA MAHONESA (Campo del STADIUM MAHONES)

DOMINGO día 19 Julio de 1936
A las 3'45 de la tarde

6 Extraordinarias Carreras de Caballos 6
VÉANSE PROGRAMAS

Se despacharán localidades en el Casino Nuevo Centro de 11 a 13 del domingo.

CRÓNICA

Nota necrológica

En la tarde de ayer y después de recibir de manera ejemplar los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, entregó su alma al Creador Sor Concepción Agustí Serrano, virtuosa Hermana de la Caridad de San Vicente de Paúl.

La finada deja este mundo de miseria a los 59 años de edad y después de 34 de vocación durante los cuales, como sus Hermanas, ha rendido frutos de caridad y de consuelo a los desvalidos, dándoles, puesta la mirada en Dios, el afecto de su alma pura y cristiana, haciéndoles alegre y feliz la estancia en la Casa de Misericordia, en cuyo benéfico establecimiento ha prestado servicios durante 34 años, mereciendo la devoción de los asilados que han perdido una verdadera madre a la que adoraban por las enseñanzas y hermosos ejemplos que les ofrecía, por la bondad inagotable de su corazón siempre pronto a consolar al triste.

El acto del entierro tendrá lugar esta tarde a las cinco y media siendo conducido el cadáver desde la Casa de Misericordia al Cementerio de esta ciudad.

Decanse en la paz del Señor el alma de la finada y reciban la Madre Superiora y Hermanas de la Casa de Misericordia, Hospital Civil y Colegio de San José el testimonio de nuestro más sentido pésame y de nuestra distinguida consideración y respeto.

La carretera de Ciudadela

Nos llegan frecuentes quejas, harto justificadas, acerca del mal estado en que se encuentran algunos trozos de la carretera general de Mahón a Ciudadela y principalmente desde la llamada cuesta Blanca hasta el trozo de asfaltado próximo a la antigua capital de Menorca.

Nos dicen que aquel trozo de carretera está intransitable, hallándose levantada la grava en forma que parece que han pasado un arado sobre el pavimento.

¿No sería posible una reparación parcial de los trozos más deteriorados, mientras no se efectúan las obras de reparación total de aquel trozo que ya están, según nuestros informes, subastadas?

De viaje

A bordo del motobuque «Ciudad de Ibiza» salieron ayer para Barcelona doña Magdalena Bofill viuda de Roca; doña Dolores Cortés; doña Concepción Barceló y don Manuel Salord.

Esta mañana y a bordo del «Ciudad de Tarragona» han llegado de Barcelona el apoderado de la Casa José Codina Villalonga don Enri que Limosner Asensio, señora e hijo; don Cayetano Tejera Victory y señora; don Mateo Seguí Mercadal; don Francisco Javier Dicens Seguí; don Francisco Sintes Palacios; don Francisco Pons Carreras; el teniente de Infantería don Angel Jofre Mestre; don Emilio Simó, señora e hijo; el auxiliar de Aeronáutica don Vicente Jimeno Pujol; el oficial de Sanidad don Juan González Moló; don Joaquín Serrano; don Jaime Catchot Vanrell y señora; don Miguel Pérez Pons; don Avelino Pons Verger y señora y el sargento de Ingenieros don José Pacheco Sáez y señora.

De la procesión del Carmen

En la hermosa procesión que mañana se celebrará en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen por el interior del templo, será pendenista principal don Antonio Pons Guerau de Arellano.

Fiestas en Mercadal

Hoy, mañana y el lunes celebra la ciudad de Mercadal sus fiestas. Los festejos serán a Mercadal, conforme es costumbre, buen número de visitantes que aprovechan la circunstancia para visitar la simpática villa del centro de la isla.

Regatas y carreras

Mañana se celebrarán frente al local de la Liga Marítima las regatas de botas a la vela aparejados de místicos, en las que participarán las tres conocidas embarcaciones «Jover», «Delto» y «Dos Hermanos».

También se celebrarán mañana por la tarde carreras de caballos en el hipódromo del Stadium Mahonés y bajo los auspicios de la Hipica Mahonesa.

Reunión en la Liga

Mañana por la tarde y siguiendo la costumbre establecida, en las

terrazas de la Liga Marítima se celebrará una reunión de confianza que será amenizada por una orquestina.

Concierto público

Mañana, de nueve a once de la noche, en el paseo de la plaza de la Explanada dará su acostumbrado concierto la música Bartolomé Mir.

El programa que interpretará la música Bartolomé Mir será el siguiente:

- 1.º «La guitarra de Figaro», dúo, P. Sorozábal.
- 2.º «Socorro en Sierra Morena», bulerías, P. Luns.
- 3.º «Chateau Margaux», selección, Caballero.
- 4.º «Katiusk», segunda fantasía, P. Sorozábal.
- 5.º «Don Gil de Alcalá», segunda fantasía, M. Penella.
- 6.º «Raimundo Serrano», pasodoble, Ledesma y Oropesa.

Continuamos sin mercancías de Barcelona

Tampoco el motobuque «Ciudad de Tarragona», llegado esta mañana de Barcelona, ha sido portador de carga por continuar la huelga de transportes en aquella capital.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 12 de Julio

Antonio Company Saura, nació en la calle de Campamento 19.

Día 15

Adela Rocha Comesa, nació en la calle de Deyá 24.

Día 17

María del Carmen Ameller Cardona, nació en la calle del Rector Panedas Mesquén número 19.

DEFUNCIONES

Día 16 de Julio

Eulalia Vanrell Netto, 90 años, falleció en la calle del Doctor Orfila 29.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer tarde, a las siete, zarpó para Barcelona con 65 pasajeros, balla y lastre, la motonave «Ciudad de Ibiza».

—A las siete y media de hoy ha fundeado en este puerto procedente de Barcelona conduciendo 88 pasajeros y correspondencia, la motonave «Ciudad de Tarragona», al mando del capitán don Gerardo Corras Valero.

El «Ciudad de Tarragona» zarpó mañana a las nueve para Alcedia y Barcelona.



SOR CONCEPCIÓN AGUSTÍ SERRANO
HIJA DE LA CARIDAD DE SAN VICENTE DE PAÚL
Falleció ayer a los 59 años de edad y 35 de vocación, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
E. P. D.

La Superiora y Hermanas de la Caridad de la Casa de Misericordia, Hospital Municipal y Colegio de San José; ruegan una oración por el alma de la difunta.
El entierro se celebrará hoy a las cinco y media de la tarde
Mahón 18 Julio de 1936.
El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA ELÉCTRICA MAHONESA

Guiados sólo por el deseo de facilitar a nuestros abonados la adquisición y uso de aparatos eléctricos para servicios domésticos, hemos gestionado la representación para la venta de

NEVERAS ELÉCTRICAS

procurando elegir el modelo mejor, el más seguro, el más moderno y el de funcionamiento más económico.

La nevera eléctrica es, a la vez, un mueble de lujo, de presentación inmejorable, puro, sobre todo, un medio de conseguir GRANDES ECONOMIAS en la conservación y utilización oportuna de los alimentos.

Vean, sin compromiso, la nevera «NORGE» que tenemos expuesta en nuestras oficinas.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cinco por ciento libre.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

EL CUENTO INFANTIL
(Suplemento de T. B. O.)

Precio: 15 céntimos.

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

AVISO IMPORTANTE

CASA FERRÉ MAHÓN

VINOS FINOS DE MESA Y ACEBITES PUROS DE OLIVA

PARTICIPA a su distinguida clientela que a fin de poderles servir con mayor rapidez y comodidad ha instalado en sus Almacenes el teléfono número **180**.

LÁMPARA PHILIPS

ES LA MEJOR
PIDASE EN TODAS PARTES

Distribuidor: GUILLERMO J. ORFILA
PLAZA PABLO IGLESIAS, 13 Y 14. — MAHÓN

Conferencias telegráficas

BOLETIN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 17 a las 18.

Consejo de ministros

Esta mañana sobre las once han acudido los ministros al Palacio de la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo.

Los ministros no hicieron manifestaciones a los periodistas.

Unos puntos de expectación

La reunión del Consejo de ministros de hoy había despertado expectación en algunos medios, rumoreándose que tendría trascendencia.

Estos rumores acrecentaron el interés y a la Presidencia del Consejo acudió mayor número de periodistas que de ordinario.

Termina el Consejo

La reunión del Gobierno en Consejo de ministros terminó a las tres y cinco minutos de la tarde.

La primera impresión que tuvieron los periodistas fue que el Consejo no había terminado y que continuaría por la tarde.

España y su relación con el extranjero

El primer ministro que abandonó la Presidencia del Consejo fue el de Estado señor Barcia.

Nos manifestó que había informado ampliamente de la situación de España en relación con el extranjero.

Añadió que oportunamente daría referencia de ello.

A las seis continuará el Consejo

El ministro de Hacienda señor Ramos dijo a los periodistas idénticas palabras que el señor Barcia.

Añadió que el Consejo continuaría a las seis de la tarde, y terminada la reunión, daría referencia de los expedientes aprobados.

Del asesinato del señor Calvo Sotelo

El Juzgado especial y la Policía trabajan activamente para esclarecer el vergonzoso

asunto del secuestro y vil asesinato del excelentísimo señor don José Calvo Sotelo.

Ni el Juzgado especial ni la Policía han dado a la prensa la menor noticia.

Todas las diligencias se llevan con el mayor secreto.

No obstante, sábase que los trabajos han entrado en la fase de máximo interés, creyéndose que se ha llegado a concretar la persona que capitaneó a la execrable banda de asesinos.

El conductor de la camioneta n.º 17

El conductor de la camioneta de Asalto número 17 continúa detenido e incomunicado.

El paradero de un tal Barbeito

Co relación al crimen de que fué víctima el ilustre político español señor Calvo Sotelo, sabemos, a pesar de las reservas con que se llevan los trabajos policíacos, que se trata de averiguar el paradero de un oficial de Asalto apellidado Barbeito y de otras personas.

Reunión de los grupos parlamentarios

No asiste la C. E. D. A. Esta mañana quedaron reunidos con el señor Martínez Barrio, los representantes de las minorías parlamentarias.

Cerca de las dos de la tarde terminó la reunión que había sido convocada por el señor Martínez Barrio ante el anuncio de reapertura del Parlamento el próximo martes.

A la reunión asistieron los señores Cid, Alvarez Valdés, Domingo, Uribe, Irujo, Moreno Gilvache, Badía y Tomás Pira.

No estuvo representada en la reunión la minoría que dirige el señor Gil Robles, ni la de Renovación Española y tradicionalista.

La referencia de la reunión

Terminada que fué la reunión de jefes de grupos par-

lamentarios, el ex ministro agrario señor Cid facilitó la referencia.

Dijonos que la reunión había tenido por objeto adoptar medidas preventivas para evitar que la sesión del próximo martes se desarrollara dentro de un ambiente excesivamente pasional.

Después trataron de la necesidad de que en las intervenciones no haya interrupciones que es lo que caldea el ambiente derivando a situaciones difíciles que es preciso evitar.

Como no se hallaba presente el representante de la C. E. D. A., se ha encargado al señor Cid de transmitir los acuerdos al señor Gil Robles.

Hablando con don Martínez Barrio. Tampoco asistió el representante socialista

El Presidente del Congreso señor Martínez Barrio habló con los periodistas después de la reunión de representantes de minorías.

Confirmó lo dicho por el señor Barcia, añadiendo que tampoco había comparecido en la reunión el representante socialista.

Se ha encargado al señor Uribe de transmitir a los socialistas los acuerdos adoptados en la reunión de minorías.

Madrid 18 a las 2.

Conflicto resuelto

Bases han resuelto el conflicto con importantes mejoras.

Nota de la Redacción.—El despacho telegráfico, cuya extensión no es la acostumbrada, se encabeza con esta noticia sin indicar qué conflicto es el que ha quedado resuelto, siendo difíciles las suposiciones cuando existen diversas huelgas en tramitación.

Sellos conmemorativos

Pronto se pondrá en circulación un millón de sellos de Correos conmemorativos del vuelo Manila Madrid que de manera brillante han llevado a cabo los aviadores filipinos Arnáiz y Calvo.

Los sellos del vuelo Manila Madrid serán de treinta céntimos.

Se reúne nuevamente el Consejo

Poco después de las seis comenzaron a llegar nuevamente a la Presidencia del Consejo los ministros con el objeto de continuar la reunión que habían celebrado por la mañana.

Los ministros a su llegada ni hicieron manifestaciones.

El interés despertado por la mañana con motivo de la reunión del Gobierno en Consejo había decaído ya por la tarde, no observándose la concurrencia extraordinaria de periodistas, pues sólo acudimos los que habitualmente hacemos la información política en la Presidencia.

Termina el Consejo

El Consejo de ministros comenzó a las 6'30 y terminó a las 7'45.

Los ministros a su salida no hicieron tampoco manifestaciones.

La referencia del Consejo

El ministro de Hacienda señor Ramos dió la referencia de la reunión del Gobierno en la Presidencia.

Dijo que en el Consejo comenzado por la mañana y que había terminado en la reunión de esta tarde, estudióse la política exterior y la situación de España con relación a aquella.

Fuó aprobado un decreto dictando normas para la renovación de jueces y fiscales municipales.

Marina: Fué aprobado un plan de construcciones navales militares.

Acordáronse mejoras en las Bases Navales.

Igualmente se acordó la reorganización de todos los Cuerpos de la Armada.

Trabajo: Se designó la comisión organizadora de la Conferencia Nacional para estudio de la reducción de jornada de trabajo.

En la referencia que del Consejo nos dió el señor Ramos figuran también otros asuntos de menor cuantía faltos de interés telegrafiable.

Indalecio Prieto visita a Casares Quiroga

El ex ministro socialista don Indalecio Prieto ha visitado al Presidente del Gobierno señor Casares Quiroga.

Dijonos el líder socialista que había acudido para hablar al señor Casares del Estatuto vasco.

El Presidente del Gobierno al Pardo

El señor Casares Quiroga marchó poco después de terminado el Consejo en la Presidencia.

Dijo a los periodistas que se dirigía a El Pardo para someter a la firma del Presidente de la República los decretos aprobados por el Consejo.

Guardias en libertad

Han sido puestos en libertad los dos guardias que prestaban servicio de vigilancia ante la puerta del domicilio del ilustrado político don José Calvo Sotelo la madrugada en que el prestigioso hombre público fué secuestrado y asesinado villanamente.

Una declaración esperada

Se espera que la declaración del chófer de la camioneta de guardias de Asalto número 17 aportará datos de interés para el esclarecimiento del monstruoso crimen del que fué víctima el señor Calvo Sotelo.

Indagaciones estériles

Las indagaciones que hasta los presentes momentos han hecho los policías respecto a la muerte del teniente Castillo, han resultado estériles.

El señor Casares regresa de El Pardo

Cerca de la diez de la noche regresó el Presidente del Gobierno señor Casares Quiroga de El Pardo.

Se dirigió a la Presidencia del Consejo no recibiendo a nadie.

Bodas de plata

Málaga.—Hoy ha celebrado Misa solemne de Pontifical el obispo, Santos Olivera para conmemorar el XXV aniversario de su ordenación sacerdotal.

La misa se ha visto concurridísima, recibiendo el virtuoso prelado innumerables felicitaciones en sus bodas de plata sacerdotales.

Telmo García lesionado

El corredor ciclista Telmo García ha sufrido una aparatosa caída cuando se estaba adiestrando en la carretera de Las Rozas.

Fuó recogido sin sentido y trasladado a una clínica de urgencia. Parece que el corredor Telmo García se ha lesionado la base del cráneo.

Los Ayuntamientos que no pagan y el personal sanitario. Amenaza de huelga

Ronda.—Los médicos, farmacéuticos, veterinarios, practicantes y matronas de este partido judicial han acordado presentar los correspondientes oficios de huelga si los Municipios no les pagan las cantidades que les vienen adeudando por servicios de Beneficencia Municipal.

Huelga que continúa

Vigo.—Continúa en el mismo estado la huelga de empleados y dependientes mercantiles.

No se han registrado incidentes.

Condolencia por la muerte de Calvo Sotelo

Coruña.—La Cámara de Comercio ha acordado hacer constar en acta el profundo pesar de la corporación por la trágica muerte del señor Calvo Sotelo.

DEL EXTRANJERO

Rumores de un golpe comunista en Francia

París.—A pesar de los insistentes rumores de un próximo golpe comunista en Francia, el Gobierno sigue no obstante optimista.

En toda Francia hay 500 fábricas ocupadas por los obreros.

Existe el riesgo de la huelga campesina con graves consecuencias para la recogida de la cosecha en trance de perderse si se llega a ir al movimiento.

En la Cámara francesa

París.—Esta tarde ha comenzado a discutirse en la Cámara el dictamen de nacionalización del material de Guerra.

Choufett, ponente de la comisión del Ejército, expuso el alcance del proyecto que tiende a la expropiación total.

Expuso también el alcance del proyecto que pretende controlar severamente la actividad y los beneficios de las industrias privadas de material de guerra.

PRENSA ASOCIADA

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1.º Julio de 1936, de las Deudas INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE 5 % libre de impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

EL SIGLO FUTURO

Diario Gráfico Tradicionalista. Véndese en la Librería de Manuel Sintes Roiger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 2 de Junio

- 1 vaca, 241 kilos, Juan Sintes.
- 1 idem, 183, Bistdelinet.
- 1 idem, 204, Binterrogou nou.
- 1 ternero, 141, Son Seguí.
- 1 idem, 114, Ses Guerrigues.
- 1 ternera, 158, Turache des Pi.
- 1 idem, 117, Estancie ses Peñes.
- 2 corderos, 32, Pedro Gomila.
- 3 idem, 27, Alcaiduset.
- 1 idem, 12 500, Algendar Sr. Gomila.

1 cordero, 21, Bartolomé Trullad.

- 1 cordero, 16'500, Can Segó.
- 2 idem, 30, Juan Vinent.
- 2 idem, 16, Millá Nou.
- 2 idem, 20, Son Pous.
- 1 cabra, 12, Juan Sintes.
- 1 idem, 5, Juan Huguet.

COTIZACIONES

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA

Del día 17 de Julio de 1936

| | |
|-----------------------------------------|--------|
| Franco cheque | 48 35 |
| Libras id. | 36'60 |
| Dollars id. | 7 30 |
| Liras id. | 00'00 |
| Interior serie A | 73'00 |
| Id. id. B | 72 75 |
| Exterior id. A | 90'25 |
| Amort. 5 % s. A. 1927 libre. | 99'85 |
| Id. id. B | 99 65 |
| Id. 5 % s. A. 1928 | 87 50 |
| Id. id. B | 00 00 |
| Id. 5 % s. A. 1931 (1920) | 00 00 |
| Id. id. B | 00 00 |
| Cédulas Banco Hipotecario de España 6 % | 102 00 |
| Cédulas Crédito Local 5 % | 89 25 |
| Cédulas Crédito Local 6 % | 96 15 |
| Oblig. f. c. Norte 3 % Pdad. | 24 00 |

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona

del día 17 de Julio de 1936

| | |
|---------------------------------------------------|--------|
| Inter. 4 por 100 A. | 73 15 |
| Id. 4 id. B. | 72 75 |
| Exter. 4 id. A. | 90 25 |
| Id. 4 id. B. | 90 00 |
| Amort. A. 1927 | 99 90 |
| Id. 4 id. A. 1935 | 87 50 |
| Id. id. B. | 87 50 |
| Obligaciones Norte Prioridad | 00 00 |
| Cédulas Banco Crédito Local (Interprovincial) 5 % | 89 25 |
| Cédulas Caja de Emisiones 5 % | 83 00 |
| Céd. B. Hip. de España 4 % | 86 25 |
| » » » 5 % | 89 50 |
| » » » 6 % | 102 00 |
| Franco cheque París | 48 35 |
| Dollars id. New-York | 7 29 |
| Libras id. Londres | 36 65 |
| Reichmarks id. Berlin | 2 965 |

MONEDAS DE ORO

| | |
|------------------------|--------|
| Alfonosinos | 285 00 |
| Onzas y sus fracciones | 285 00 |
| Isabelinas | 286 00 |

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

| | Valor nominal | Dínero | Papel |
|------------------------------------------------------------|---------------|--------|-------|
| Obl. Ayunt.º Mahón 5 % 1921 | 100 | | |
| Empréstito 100.000 ptas. | 100 | | |
| » Ayunt.º Mahón 6 % 1925 | 100 | | |
| » » » 6 % 1927 | 100 | 102 | |
| » Ayunt.º Mahón 6 % 1929 | 100 | 106 | |
| » Ayunt.º Ciudadela 6 % | 100 | 102 | |
| Ac. Eléctrica Mahonesa, S. A. | 100 | 130 | |
| Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A. al 6 % 1933 libre impuestos | 100 | 102 | |
| Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A. al 5 % 1936 libre impuestos | 100 | 101 | |
| Ac. Sociedad General de Alumbrado | 5 | | |
| Ac. Banco de Menorca | 5 | | |
| » Banco de Ferrerías | 10 | | |
| » Crédito Mercantil Menorca | 50 | | |

NUEVO JUGUETE PARACAIDAS

Ideal para el aire libre, el campo o la playa

Se compone de un paracaídas, de 55 centímetros de diámetro, provisto de unos aditamentos especiales y de un lanzador elástico. Ambos van contenidos en elegante estuche de cartón litografiado.

Convenientemente lanzado al espacio por medio del lanzador elástico, alcanza el paracaídas alturas superiores a 15 metros, donde se abre, descendiendo lenta y majestuosamente. El efecto es magnífico, pudiendo ser repetido indefinidamente.

EL JUGUETE DE MODA

De venta en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Fabio Iglesias número 17, Mahón.

SOCIACIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

EL LOCAL MAS FRESCO Y MAS COMODO DE LA LOCALIDAD. Sábado 18 Julio de 1936: a las 9'45.—Domingo: a las 4, 6'45 y 9'45. GRANDIOSO Y COLOSAL PROGRAMA.

LEGONG

Un film desarrollado en los paisajes oceánicos. La comedia de inolvidable recuerdo dialogada en español.

LA GRAN DUQUESA Y EL CAMARERO

Por Bing Crosby, Kitty Carlisle, Alison Skipworth y Roland Young. Asunto exquisitamente renovado con los adelantos de la técnica y atractivos de la sonoridad.

Teatro de Verano "Arenas de Mahón"

AVENIDA J. A. CLAVÉ. GRANDES SESIONES para los días 18, 19 y 20 de Julio de 1936. COLOSAL PROGRAMA DE CINE SONORO.

AUDIENCIA IMPERIAL

Por la diva Maria Eggert.—Música del Maestro Strauss.

EL NIÑO DE LAS MONJAS

La colosal película en español interpretada por Raquel Rodrigo, Celia Escudero y Luis Gómez (El Estudiante). El domingo la sesión continuará a las 8 de la noche. El sábado y el lunes las sesiones empezarán a las 9'45 noche.

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni desapro-

